

CLARIDAD

Año III - Núm. 660 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, viernes 22 de abril de 1938

La Comisión ejecutiva de la U.G.T. encontró perfecto el reglamento de la Federación Local de Sociedades Obreras de Madrid

Barcelona, 22.—Ha celebrado sesión la Comisión ejecutiva de la U.G.T. Aprobó el ingreso de 36 Secciones, con 2.539 afiliados. Se designó a Antonio Pérez para que auxilie a la Organización Telefónica, y de acuerdo con la C.N.T., en las gestiones cerca del Gobierno relativas al problema de salarios que tiene planteado.

Vió el manifiesto lanzado por la Federación Sindical Internacional con motivo del Primero de Mayo. La Ejecutiva acordó ponerse al día con el Comité de Enlace Comunista y Socialista, al objeto de, como todos los años, lanzar un manifiesto conjunto de los trabajadores en conmemoración de la fecha.

La Federación Sindical Internacional invita a la novena reunión internacional de los jóvenes militares que se celebrará a partir del 28 de agosto. En su día, la U.G.T. determinará si le es posible el envío de una Delegación. También, por plantear la Federación Sindical Internacional que todas las centrales nacionales examinen el problema de fronteras sindicales existente entre las Internacionales de la Madera, de la Edificación, de la Pintura y Marmolistas, se acordó remitir la información solicitada.

También se acuerda trasladar al Comité nacional de Enlace U.G.T.-C.N.T. diferentes problemas planteados por la Federación de Espectáculos, surgidos entre ésta y la de la C.N.T.

Se examinó el reglamento de la Federación Local de Sociedades Obreras de la U.G.T. de Madrid, encontrándose perfecto. El secretario general señaló las fechas de celebración de la asamblea para su aprobación definitiva. Por último, se acordó enviar un mensaje de saludo a la National Conference Spanish, que se celebrará en Londres el 23 del actual, bajo la consigna "Salvad a Inglaterra, salvando a España y la paz". En esta conferencia participarán los sectores más distantes de la opinión inglesa, contrarios a la política de no intervención.

VISADO POR LA CENSURA

Ante la Conferencia franco-británica Apunta en Polonia la campaña contra la expansión "nazi"

Halifax prepara el orden del día

Londres, 22.—El "Yorshire Post" confirma que Lord Halifax regresará mañana a Londres y preparará el orden del día de la Conferencia franco-británica. "Se sabe—dice—que las deliberaciones tratarán principalmente de la cooperación francoinglesa, del problema español y de la cuestión de la Europa central.

También será discutido el problema de la anexión de Abisinia." (Fabra.)

Ya es hora de no retroceder ante los molinete de sable

París, 22.—El director de "L'Époque" publica un artículo en favor de la colaboración militar francoinglesa.

"Ya es hora—dice—de que Inglaterra y Francia dejen de retroceder ante los molinete de sable de los truculentos, ocultándose tras su escudo. Ya es hora de que se comprenda en Londres, lo mismo que en París, que sin una estrategia común de actividad no puede haber para ninguno de ellos más que una política de sufrimiento y de dolor." (Fabra.)

Hitler teme consultar a los obreros

Berlín, 21.—Han sido aplazadas "sin diez" las elecciones para los Consejos de confianza de Empresas.

Las elecciones tampoco se celebraron en 1936 ni en 1937.

La medida tiende a evitar cualquier sorpresa desagradable para el régimen "nazi" por parte de la clase obrera. (Fabra.)

La persecución contra los judíos

Berlín, 21.—El periódico "Svärmer" invita a los propietarios de teatros y cinematógrafos a prohibir la actuación y entrada en los mismos a los judíos. (Fabra.)

Un manifiesto de los intelectuales de España

"La lucha que se desarrolla en China es idéntica a la que sostiene el pueblo español"

Barcelona, 22.—Los intelectuales españoles han lanzado el siguiente manifiesto:

"Los intelectuales españoles, profundamente afectados por los sucesos de Extremo Oriente, afirman su solidaridad con el pueblo chino en la defensa de la paz, de la justicia y de la libertad. La lucha que se desarrolla en China es idéntica a la que sostiene el pueblo español. China, como España, se opone a las fuerzas agresoras del fascismo que, escarneciendo los principios más fundamentales del derecho y de la cultura, no retroceden ante la destrucción y el crimen con tal de satisfacer su ansia delirante de dominar. Los intelectuales españoles consideran que una sola es la lucha empeñada, aunque sean lugares distintos los frentes de batalla, y estiman que una victoria del pueblo español contra sus agresores no será completa, una vez que los valores universales de la civilización se hayan comprometido, si no se viera acompañada por otra victoria alcanzada en el frente chino y a la inversa."

Persuadidos de esta afirmación, los intelectuales españoles invitan a todos los pueblos libres y a cuantas personas se solidarizan con la causa de la República española, a favorecer por todos los medios la defensa común de los pueblos chino y es-

pañol hasta el triunfo de los principios democráticos indispensables para el verdadero desarrollo de la cultura.

¡Por la unidad de los pueblos chino y español! ¡Por la defensa de la cultura contra las horcas del fascismo internacional!—Antonio Machado, Pompeyo Fabra, Pedro Picasso, Tomás Navarro Tomás, José Gaos, Pedro Bosch, José Bergamín, Rafael Alberti, Víctorio Macho, Odón de Buen, Carlos Riva, Amalio Miró, Rafael Sánchez Ventura, Corpus Barga, Juan Serra Hunter, León Felipe, María Teresa León, Ramón J. Sender, G. García Maroto, Emilio Pradas, Manuel Altolaguirre, Victoria Kent y otros muchos." (Febus)

UNA DE CAL Y OTRA DE ARENA

Por Robledano.

"Checoslovacia ha reconocido el Imperio italiano de Abisinia y hace obligatoria la tenencia de cartas antigás." (De los periódicos.)



—La solución..., pronto.

El "Daily Herald" denuncia en otra detallada información las fuerzas germano-italianas que combaten en España

Londres, 22.—El "Daily Herald" publica una detallada e interesantísima información, afirmando que es completamente auténtica, de las tropas extranjeras que luchan actualmente en España al lado de los rebeldes.

Las fuerzas terrestres italianas mandadas por el general Berlitz, que tienen como segundo general a Mancini, forman un Cuerpo de ejército con tres divisiones de infantería; la "Littorio" a las órdenes del general Bergonzoli; las "Llamas Negras" y la "23 de Marzo", a las órdenes del general Francisti, y "Las Flechas", a las órdenes del general Roatta. Tienen, además, tres regimientos de Artillería, que manda el general Manca, y un grupo de tanques de tres batallones mandados por el general Sabini. Estas fuerzas van acompañadas de sus correspondientes trenes de avituallamiento.

Las fuerzas terrestres alemanas se componen de varios miles de peritos, oficiales, artilleros, etcetera, que encuadrán en los ejércitos españoles.

Las fuerzas aéreas están mandadas por el general Bernancón, que se hace llamar Garda en España, y el general Vallani, que se hace llamar Velarde en Mallorca. Estas fuerzas están integradas por ocho escuadrillas con noventa y tres grandes aparatos de bombardeo marca Savoia y ocho escuadrillas con ochenta aviones rápidos de bombardeo, también marca Savoia; de un grupo de diez aviones de reconocimiento, y, finalmente, de treinta y cinco escuadrillas con doscientos ochenta y cinco aviones de caza Fiat y Romeo.

Las fuerzas aéreas alemanas se componen de la "Legión Cóndor", con ciento cuarenta y nueve aviones, a las órdenes del general Veld, comandante de la sexta sección del ejército del Aire de Alemania; ocho escuadrillas de aviones de caza marca Messerschmidt; doce escuadrillas de bombardero Zeinkel; dos escuadrillas de reconocimiento y de un centenar de aviones diversos.

El periódico añade que a estas fuerzas hay que agregar los extranjeros de diversos países encuadrados en las banderas del Tercio y los numerosos miles de moros, de indigenas de Libia, de Tripolitania, de la Somalia, etcétera, etc. (Fabra.)

El Partido Socialista a la Conferencia pro España en Londres

Barcelona, 22.—El Partido Socialista ha dirigido el siguiente telegrama a la Conferencia Nacional pro España, que se celebrará en Londres:

"Partido Socialista Español os envía fervoroso saludo. Desearíamos Inglaterra logre encuadrar frente a la arbitrariedad que escarnece el derecho triunfe contra dictadores que pisotean democracia, contra agresores violadores paz en España. Agradecemos vuestra ayuda para sostener hasta fin victorioso nuestra lucha Independencia nacional y paz universal.—LAMONEDA." (Febus.)

El Comité nacional de la C.N.T. ha celebrado esta mañana una reunión en la que se hizo resaltar la elevada moral de Levante, Centro, Andalucía y Extremadura

"Medios más apropiados de intensificar la producción por y para la guerra"

Barcelona, 22. (3 tarde).—De la reunión celebrada hoy por el Comité nacional de la C.N.T. se ha facilitado una nota en la que se dice que el vicesecretario informó ampliamente sobre la situación política y el excelente estado y de la elevada moral existente entre los compañeros afiliados, así como entre los demás sectores antifascistas de Levante, Centro, Andalucía y Extremadura, sin que el corte de las comunicaciones haya pesado en su ánimo, sino, por el contrario, únicamente ha servido para reforzar más el empeño de vencer al fascismo. De ello es prueba el pleno que las cuatro regionales han celebrado en Valencia, con la asistencia del secretario del Comité Nacional, Vázquez, en el que se acordó la creación de un Subcomité formado por representaciones de las cuatro regionales.

Se informó asimismo de la reunión celebrada con los representantes de todas las Federaciones Nacionales de Industria para tratar sobre el único punto interesante en estos momentos: "Medios más apropiados de intensificar la producción por y para la guerra", en la que se nombró una Ponencia compuesta por las representaciones de las Federaciones absolutamente interesadas en la producción de guerra que, previo estudio de los informes emitidos por todas las Federaciones, examinarán un plan de conjunto que sirva de base e informe para el Consejo Nacional de Industrias de Guerra, cuya creación está en estudio. Ambos informes son aprobados.

Se aprueba asimismo de la reunión celebrada con los delegados de la C.N.T. en el Comité nacional de Enlace y en el Frente Popular Nacional, así como lo tratado en dichas reuniones.

El Comité nacional muestra su satisfacción por la visita de una Comisión de campesinos agricultores de Francia, que invitados por el Comité nacional han venido a España a traernos un saludo e informarse de nuestro ambiente. También quedó enterado el Comité nacional de haberse aprobado un pacto entre los trabajadores de Cataluña U.G.T. y C.N.T.

Se acuerda desarrollar el plan de trabajo de la editorial Elyt, y se hace constar la satisfacción del Comité por haberse llevado a feliz término la confección de la película "Amanecer de España", que por encargo de este Comité se ha adquirido una importancia especial de Guardia de Alicante ha condenado a la pena de muerte, por el delito de espionaje, a José Batalla Francés, Antonio Grau Maciá, José Miralles, José María López Llopis, Francisco López García, Vicente Jornel Vera y Francisco Giberts Domínguez. (Febus.)

Siete espías condenados a muerte

Alicante, 22.—El Tribunal Especial de Guardia de Alicante ha condenado a la pena de muerte, por el delito de espionaje, a José Batalla Francés, Antonio Grau Maciá, José Miralles, José María López Llopis, Francisco López García, Vicente Jornel Vera y Francisco Giberts Domínguez. (Febus.)

Los Estados Unidos compran plata

Washington, 22.—Contestando a unas preguntas formuladas por un periodista, el secretario del Tesoro ha confirmado que su Departamento había adquirido, por primera vez desde el primer de abril de 1936, plata mexicana en el mercado de Nueva York, y por mediación de una Compañía norteamericana que explota unas minas de plata en Méjico.

El secretario no señaló el importe de la compra, y ha declarado que el Tesoro norteamericano está dispuesto a comprar la plata que pueda presentarse a la venta en el mercado neoyorquino, cualquiera que sea su origen. (Fabra.)

El Ejército popular reconquista los pueblos de Alíns y Mallolés en los frentes del Este

En Levante se rechaza enérgicamente a los ejércitos de invasión

La Gloriosa derriba a un caza enemigo

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional:

EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En el sector de Llavorí, nuestras fuerzas reconquistaron ayer los pueblos de Alíns y Mallolés, desalojando al enemigo en la zona de Tremp de algunas alturas que había conseguido ocupar en Sierra Pesonada.

LEVANTE.—El enemigo atacó en dirección a San Mateo y Salsadella, combatiéndose en las alturas cerca de este último pueblo. Otros ataques rebeldes en dirección Tirig-Albocácer fueron rechazados totalmente, contraatacando las tropas leales, que mejoraron sus posiciones.

En el sector de la costa se lucha con intensidad, cuatro kilómetros al norte de Alcalá de Chisvert. Nuestra aviación ametralló con eficacia varias concentraciones rebeldes.

Un aparato de reconocimiento enemigo fué derribado, cayendo incendiado en terreno fácioso.

CENTRO.—Ayer se volaron dos minas propias en la Casa del Guardia e Instituto de Higiene, del Parque del Oeste, sufriendo los rebeldes muchas bajas, perdiendo dos fortines, valientemente conquistados por las tropas leales, que capturaron prisioneros, entre ellos dos moros.

En los demás ejércitos, sin novedad."

El presidente de las Cortes afirma que todos los intereses de partido deben supeditarse a la consecución de la victoria

Barcelona, 22.—Hemos tenido ocasión de conversar esta mañana con el presidente de las Cortes, Martínez Barrio, que nos ha dicho que es satisfactorio ver cómo nuestro pueblo resiste y cómo responde a las exigencias de la hora presente. Esta es quizás una de aquellas aspiraciones democráticas y progresivas de las que habremos de congratularnos los republicanos: el que en torno a la República se hayan agrupado cuantos encarnamos la independencia y la libertad de España, sin distinción de ideologías. Este contacto de todos y este espíritu de resistencia y solidaridad está despertando la admiración de todas las democracias, a las que ofrecemos un ejemplo magnífico de cividad y patriotismo en contraposición con otros pueblos que se han doblegado a sus invasores sin luchar.

Todos los intereses de partido deben supeditarse—se han supeditado ya, afortunadamente—a la finalidad de lograr la victoria con la que los partidos y todas las fuerzas sociales puedan lograr la concreción de sus aspiraciones. (Febus.)

Republcanos federales

Nos comunican los Partidos Federales que con el fin de unificar su acción política han formado un solo bloque bajo la denominación de Partido Republicano federal.

Este partido ha nombrado una Comisión política, que entenderá en todo cuanto respecta a sus relaciones con los organismos oficiales y demás partidos y sindicales, fijando su domicilio en Diego de León, 10, teléfono 62873.

PRENSA DE LEVANTE

En Valencia se publicará un solo diario los domingos y lunes

Valencia, 22.—Se ha celebrado una reunión de representantes de la Prensa diaria, adoptándose los siguientes acuerdos: Que a partir del próximo domingo, todos los periódicos se publiquen solamente con dos páginas, para evitar que en un momento dado se vean obligados a suspender su publicación total por falta de materias primas para la fabricación de papel. Que para evitar la falta de contacto con el público, los domingos se publicue un diario por la tarde y el lunes otro por la mañana.

Las imprentas no cobrarán nada, excepto el material, y los trabajadores tampoco. El importe de los jornales y sueldos se destinará al pago de las diferencias que existen en los haberes que están percibiendo los trabajadores de los periódicos que se encuentren en los frentes. (Febus.)

En Valencia se ha reunido el Frente Popular provincial, acordando una energética campaña contra el bulo

Valencia, 22.—Con asistencia de la mayoría de las delegaciones se ha reunido el Frente Popular provincial.

La Delegación que marchó a Castellón informó ampliamente de su visita a aquel Frente Popular y de las peticiones de ayuda que formula para alojamiento de eva-

Los hombres útiles, al servicio activo; y los inválidos, en su lugar

La necesidad suprema de la defensa de la República exige la máxima utilización de las aportaciones individuales

Barcelona, 22.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica una circular en cuyo preámbulo se dice que la necesidad suprema de la defensa de la República ha impuesto, en lo que a reclutamiento se refiere, la utilización al máximo de las aportaciones individuales.

Inspirándose en este criterio, se ha revisado el cuadro de inutilidades y se resuelve lo siguiente:

Los individuos declarados aptos para servicios auxiliares se clasificarán en estas dos agrupaciones: Primera, los que por razón de defecto o enfermedad que padecen no sean útiles como tales combatientes, pero tengan, sin embargo, el vigor físico necesario para soportar las fatigas inherentes al trabajo de fortificación, carga y descarga o funciones activas similares. Segunda, los que, careciendo de este vigor físico, deban ser utilizados exclusivamente en cometidos secundarios.

En los certificados expedidos a los interesados se consignará la agrupación en que deberá comprenderse a cada uno.

Esta clasificación se aplicará a los reemplazos de 1928 y sucesivos.

Los cometidos que a continuación se detallan, sea cual fuere el organismo, cuerpo o unidad a que correspondan, serán desempeñados por mutilados o inválidos que hubieran resultado útiles después del reconocimiento. A falta de ellos, se utilizarán individuos aptos para servicios auxiliares:

Oficinas (escribientes, contables, taquígrafos, mecanógrafos, delinquentes).

Servicios generales (cocineros, rancheros, carreiros, carpinteros, zapateros, electricistas, herreros, ordenanzas, camareros).

También se acordó celebrar actos públicos en los próximos días 1 y 2, este último radiado a la provincia, y en los que se gestionará intervenir compañeros de relieve político y sindical.

Por último, se acordó dirigir los siguientes telegramas al Gobierno y al general Miaja:

"Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, Barcelona.—El Frente Popular provincial de Valencia, nombre todos partidos y organizaciones sindicales, renueva su más ferviente e inquebrantable adhesión al Gobierno de Unión Nacional, ratificando nuestra más entusiasta ayuda, colaboración y apoyo a todos los organismos y autoridades que legítimamente le representan. Aracil, secretario general."

"Excelentísimo señor general Miaja, Madrid.—El Frente Popular provincial de Valencia, al felicitarte por su nombramiento de jefe de los ejércitos de la zona no catalana, dirige a V. E. su más entusiasta saludo, al mismo tiempo que le ofrece su apoyo, colaboración y ayuda en la heroica tarea de organizar el triunfo popular. Aracil, secretario general."

Habrá de pertenecer a la clasificación de mutilados, inválidos aptos para servicios auxiliares, todas las clases o individuos de tropa que presten servicios en organismos centrales o en demarcaciones comarcales o locales, centros de instrucción y reclutamiento y parques de Artillería, Ingenieros, Transmisiones, Automóviles, Intendencia, Sanidad y organismos similares. No se exceptuarán de estas normas más que los que presten servicios en talleres que tengan consideración de industrias de guerra.

Los batallones de Etapas, de Obras de fortificaciones, Carreteras, Ferrocarriles y unidades de carga y descarga tendrán presente que sólo podrán admitir a individuos aptos para servicios auxiliares del grupo principal.

Todos los jefes y oficiales de los diferentes organismos habrán acoplado el personal de tal forma,

que para la revista del mes de junio se haya dado exacto cumplimiento a esta orden.

Si no hubiera número suficiente de aptos para servicios auxiliares, será propuesto al subsecretario del ejército de tierra la utilización de los que lleven un mínimo de seis meses en los frentes, dándose preferencia a los heridos.

También, antes de primero de junio, habrá de darse destino a todos los aptos para servicios auxiliares.

Todos los jefes y oficiales de los diferentes organismos o Cuerpos serán responsables de la infracción de esta orden.

También inserta el "Diario Oficial" una orden nombrando jefe de la Pugaduria de Campaña de Madrid al coronel de Intendencia don José Sarmiento. (Febus.)

mero o útiles que no pertenezcan a reemplazos llamados a filas. Las unidades que actúen en la zona de los ejércitos se nutrirán con los reemplazos más jóvenes no llamados a filas, mientras que los de mayor edad y los auxiliares los prestan en la zona interior.

La orden formula algunas acuerdos sobre Servicios de Tren, y dice que los individuos útiles comprendidos en los reemplazos movilizados sólo podrán pertenecer a estas unidades por razón de su especialidad cuando se trate de trenes regimentales motorizados, unidades ciclistas afectas a brigadas, divisiones, Cuerpos de ejército o ejércitos.

Las unidades que actúen en zonas de interior, y de modo especial los batallones locales y de servicios especiales, sólo tendrán personal de servicios auxiliares del primer grupo o de reemplazos no movilizados.

En analogía a los dispuestos para las fuerzas de Etapas, serán preferidos para los batallones locales los de mayor edad y de servicios auxiliares.

Los Tribunales permanentes y las Auditorias auxiliares utilizarán el personal que, por su profesión de abogados, puedan ser útiles en los mismos, escogiéndose entre aptos para servicios auxiliares y reemplazos no movilizados.

No podrá ser designado comandante ni delegado político ningún individuo apto comprendido en reemplazos llamados a filas, así como utilizar como escribientes a los clasificados aptos para servicios auxiliares.

Habrá de pertenecer a la clasificación de mutilados, inválidos aptos para servicios auxiliares, todas las clases o individuos de tropa que presten servicios en organismos centrales o en demarcaciones comarcales o locales, centros de instrucción y reclutamiento y parques de Artillería, Ingenieros, Transmisiones, Automóviles, Intendencia, Sanidad y organismos similares. No se exceptuarán de estas normas más que los que presten servicios en talleres que tengan consideración de industrias de guerra.

Los jefes y oficiales de los diferentes organismos habrán acoplado el personal de tal forma,

que para la revista del mes de junio se haya dado exacto cumplimiento a esta orden.

Si no hubiera número suficiente de aptos para servicios auxiliares, será propuesto al subsecretario del ejército de tierra la utilización de los que lleven un mínimo de seis meses en los frentes, dándose preferencia a los heridos.

También, antes de primero de junio, habrá de darse destino a todos los aptos para servicios auxiliares.

Todos los jefes y oficiales de los diferentes organismos o Cuerpos serán responsables de la infracción de esta orden.

También inserta el "Diario Oficial" una orden nombrando jefe de la Pugaduria de Campaña de Madrid al coronel de Intendencia don José Sarmiento. (Febus.)

Los cafés, bares y restaurantes de Barcelona cerrarán a las nueve de la noche

Barcelona, 22.—Por acuerdo de la Consejería de Economía se han dado nuevas normas para el trabajo en los cafés, bares y restaurantes. Estos establecimientos han empezado ya a cerrar en toda Barcelona a las nueve en punto de la noche, salvo cinco restaurantes, que están exceptuados por haber sido habilitados para servir a los extranjeros. (Febus.)

CEDULAS PERSONALES

Estampillado año 1937. Rectificaciones y atrasados
ROSADO (gestor colegiado)
Alcalá, 126, teléfono 63384, y
San Felipe Neri, 1, teléfono 23922

Hizo un llamamiento a la conciencia de los obreros y campesinos, a la mujer, a los intelectuales, a los comerciantes, a los propietarios, a todos, para que sientan la necesidad de defender a España contra el invasor, intensificando la producción, dando al Ejército del material que necesita y movilizando miles de voluntarios para el Ejército y miles de fortificadores a fin de resistir con el esfuerzo de todos.

Enseñó a los Sindicatos para que sigan su labor, faciliten la incorporación de las mujeres a los trabajos de los hombres y les den una capacidad práctica que permita desplazar a aquellos a los campos de lucha.

El gobernador termina con el agradecimiento a la República, al Gobierno y al Ejército. (Febus.)

FABRICA ESPAÑOLA DE CONFECCIONES

PLAZA DEL PROGRESO, 16

TELEFONO 10613

Banco Mercantil e Industrial

Velázquez, 42,
y Hermosilla, 26

Teléfonos 57972, 57973 y 57974

Oficina provisional:

EL GENERAL MIAJA, EN LEVANTE

La presencia del heroico defensor de Madrid en el frente levantino es acogida con manifestaciones de entusiasmo por los combatientes del Ejército popular

Los soldados del pueblo aclaman al ilustre caudillo

Castellón, 22.—A primera hora general Miaja y los demás miembros de la comitiva regresaron a esta capital el general jefe de la agrupación de ejércitos de la zona central de España, a quien acompañaban el comisario político general, recientemente designado para este cargo, Jesús Hernández; el jefe del Estado Mayor de la agrupación de ejércitos, coronel Matallana, y personal técnico a las órdenes del general Miaja. La presencia del ilustre defensor de Madrid en esta población causó gran entusiasmo entre el vecindario, que al advertirlo aclamó espontáneamente al nuevo defensor de la zona central de España, quien se dirigió a la Comandancia militar, donde se informó detenidamente de la situación actual, y más tarde estuvo en el Gobierno Civil, donde cambió impresiones con el gobernador.

Luego el general Miaja y su acompañamiento se dirigieron hasta el puesto de mando del ejército de maniobras. En el camino se detuvieron varias veces, conversando el general Miaja y el comisario general con los soldados que encontraron, de los cuales recogieron ciertamente la impresión del elevado espíritu que anima a nuestros combatientes.

La presencia del defensor de Madrid causó gran júbilo entre las fuerzas cercanas al frente, que expresaron su firme confianza en quien durante diecisiete meses mantuvo inexpugnable la capital de la República. Conversaron después con el jefe del ejército de maniobras y el Estado Mayor del mismo, así como con numerosos jefes de los distintos servicios. El general Miaja les expresó su convicción plena en el triunfo y su decisión inquebrantable de que la máxima disciplina se advierta a simple vista, lo mismo en la zona de lucha que en la retaguardia, pues de este modo podrá lograrse la máxima eficacia en la contienda.

Conoció el general Miaja, con todo detalle, la situación del frente y dictó las medidas oportunas para impedir que el enemigo avance un solo paso más. Ante el jefe del ejército de maniobras el general Miaja pidió a todos su leal colaboración, como la vienen prestando hasta ahora, aumentada, si cabe, dados los momentos difíciles por que se atraviesa, y afirmó que bajo la dirección de tan experto jefe rápidamente se advertirán los progresos en la línea de fuego y se marcará el jalón-topo del avance enemigo, que será el que sirva para fijar más adelante los jalones de la reconquista.

Aclamado por los soldados, oficiales y jefes, el general Miaja emprendió su regreso a Castellón, que en aquellos momentos se hallaba bajo la alarma anunciada por las sirenas. Haciendo caso omiso de ella, el jefe de la agrupación de ejércitos reunió en el Gobierno Civil a las autoridades, y después de breves palabras del gobernador, dijo a todas ellas que estaba dispuesto a obrar con la máxima energía para conseguir que todos los organismos den su máximo rendimiento, para lo cual no regatearía medios, y exigiría el cumplimiento del deber a todos y a cada uno de quienes tienen la obligación de trabajar con la máxima celeridad para ayudar eficazmente a quienes combaten con heroísmo en la línea de fuego.

El ex ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, habló como comisario general, ratificando y glosando las palabras del general en jefe. Afirmó: "Hay un dilema, que es éste: O destrozamos al enemigo o nos destroza a nosotros. Vosotros veréis qué os conviene más, si ser carne o cuadillo." Terminó diciendo que todos los intereses deben supeditarse a la victoria. España por encima de todo; después, nada."

A primera hora de la noche el

Los Tribunales de Camaradas

Moscú, 21.—Los periódicos anuncian que el mariscal Vorochilov ha recomendado la creación de Tribunales de Camaradas en todas las fábricas, talleres, empresas, etc.

Estos Tribunales estarán encargados de entender en las faltas a la disciplina que puedan producirse; pero no con medidas punitivas, sino con medios educativos.

Como se recordará, estos Tribunales estuvieron muy en boga al principio de la revolución, para ir después desapareciendo poco a poco, hasta su total extinción, y se trata ahora de restaurarlos, vistos los buenos resultados que entonces tuvieron. (Fabra.)

La viuda de Pablo Iglesias lesionada por accidente

Valencia, 22.—Por haber sufrido una caída cuando subía la escalera de su domicilio ha sido asistida facultativamente la viuda de Pablo Iglesias, doña Amparo Melia, que resultó con la fractura doble del brazo izquierdo y magullamiento general.

Los doctores Polite y Chavás apreciaron el estado de la accidentada, por su avanzada edad, como peligroso.

Solidaridad de la C. G. T. de Orán con nuestros soldados del Este

Barcelona, 22.—La Comisión de la C. G. T. de Orán, que ha venido a traer un donativo de viveres, tabaco y medicamentos para la población civil, visitó uno de los frentes del Este. Los comisionados regresaron muy satisfechos de la visita y elogiaron grandemente la alta moral de los soldados republicanos y el heroísmo con que se batían. Los comisionados repartieron entre los soldados una buena cantidad de tabaco y les expresaron la solidaridad de los trabajadores de Orán. (Feba.)

La conjuración fascista descubierta en Rumania

SE EVIDENCIA LA RELACION DE LOS CONJURADOS CON PAISES EXTRANJEROS

Bucarest, 22.—En el Consejo de ministros los de Justicia e Interior hicieron una exposición detallada de la situación como consecuencia de los registros practicados en los domicilios de los jefes del movimiento fascista, donde se han encontrado documentos que descubren una organización de espionaje y una actividad contra las actividades del Estado.

También se ha encontrado la pista de créditos concedidos por el extranjero al jefe del movimiento por valor de cuarenta millones de leis.

Asimismo ha descubierto la Policía un documento del capitán Códreano que demuestra sus relaciones con las organizaciones extranjeras para hacer una política por encima de la autoridad del Gobierno.

Los ministros reconocieron que el jefe fascista está de acuerdo con el extranjero, y en vista de ello, el Consejo acordó, por unanimidad, que el Partido Todo por el País y las organizaciones Arcángel Miguel y Guardia de Hierro queden disueltos.

El ministro del Interior podrá fijar una residencia obligatoria a las personas que preparan una acción prohibida. Los ministros de Justicia e Interior fueron autorizados para exigir responsabilidad a los culpables.

Los Estados bálticos

Riga, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros de Letonia, Munter, irá el día 28 a Helsingfors para visitar a su colega finlandés, Holsti.

El día 3 de mayo irá a Estocolmo de donde saldrá el día 6 para Ginebra.

El 19 de mayo presidirá en Riga la Conferencia de ministros de Negocios Extranjeros de los Estados bálticos. (Fabra.)

La neutralidad integral de Suiza

Ginebra, 21.—En el orden del día del Consejo de la Sociedad de las Naciones, cuya reunión comenzará el 9 de mayo, figura la cuestión de la neutralidad integral de la Confederación Suiza.

El Consejo Federal se ha limitado a pedir que el problema sea examinado dentro de algunos días. Enviará a la Secretaría general de la Sociedad de las Naciones la documentación destinada a justificar su demanda.

Redacción de CLARIDAD
Narváez, 72

La sesión de esta mañana del Consejo Municipal

Como ya dijo "Claridad", Henche continuará en su puesto

Bajo la presidencia del alcalde, camarada Henche, celebró esta mañana sesión ordinaria el Consejo Municipal.

Abierta la sesión, se dió lectura por el secretario de un telegrama del presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, en el que el camarada Negrín contesta al Municipio agradeciendo el despacho que recientemente le dirigió expresándole su adhesión incondicional.

A petición de los camaradas Ortega y López y López volvieron a la Comisión tres expedientes sobre excedencia de dos méritos y un escribiente.

Se aprueba una moción de la Alcaldía-Presidencia proponiendo que por el Consejo Municipal se intervenga la producción de leche preparada, con objeto de intensificarla y unificirla, en evitación de empleos indebidos.

Wenceslao Carrillo, como representante de la U. G. T., se refirió a la noticia publicada por algunos periódicos desmintiendo la dimisión del alcalde. Dijo que se trataba de un bulo más de la quinta columna, pero creyó, sin embargo, que era oportuno pronunciar unas palabras. Habló de la confianza absoluta con que

A continuación hicieron uso de la palabra los camaradas Macías, González Marín, Egido, Alonso y Julián Espinosa, quienes expresaron su absoluta confianza y adhesión al camarada Henche.

Este agradeció a todos estas manifestaciones y expresó que con ello recibía una gran satisfacción. Añadió que el primer sorprendido, cuando los informadores municipales le informaron sobre la existencia del referido rumor, fué él.

También habló de la eficaz labor que realiza el inspector general de Abastos de la zona noreste catalana, y señaló que la distribución de viveres se realizaba de una manera admirable, dentro de la mayor normalidad, por lo que no había que sentir inquietudes.

Por último agradeció nuevamente las palabras pronunciadas por los distintos representantes de las minorías del Concejo.

Seguidamente se levantó la sesión.

INCORPORACION A FILAS

Los reclutas comprendidos en la quinta de 1941 deben incorporarse durante los días 27 y 28 del actual

Las ciudadanos de la quinta de 1927 lo harán en los días 3 y 4 de mayo

Barcelona, 22.—La "Guerra de la República" inserta una disposición del ministerio de Defensa Nacional ordenando la incorporación a filas de los reemplazos de 1941 y 1927.

Respecto al reemplazo de 1941 se dispone que deben incorporarse todos los individuos que hayan cumplido o cumplan dieciocho años de edad en el transcurso del

Respecto al reemplazo de 1927 se dispone que deben incorporarse todos los individuos que hayan cumplido o cumplan dieciocho años de edad en el transcurso del

La incorporación del reemplazo de 1927 se verificará los días 3 y 4 de mayo próximo. Los C. R. I. M. procederán a la distribución del personal los días 5 y 6 de mayo, debiendo estar dispuestos para partir el día 7. A partir del día 8, los jefes de los C. R. I. M. pasrán nota diaria teográfica con el número de incorporados, expresando los que se hallan en condiciones de instrucción.

Otra disposición del mismo ministerio dicta las normas por las cuales se regirán los C. R. I. M.

para cumplimiento de cuanto dispone la circular del 8 de septiembre último en cuanto se refiere a reclutamiento y movilización. Estas normas comenzarán a regir con los reemplazos próximos a ser llamados.

Alcanzan igualmente a los expedientes por falta de incorporación, al voluntariado, propaganda, admisión, instrucción militar desde los diecisiete años, instrucción general de recuperados y voluntarios, recuperación de efectos y material, unidades disueltas o de otras procedencias. Entenderán también en la recuperación de emboscados y atención de transientes, así como al acuartelamiento sanitario y varios.

Cada C. R. I. M. constituirá una unidad administrativa y será autónoma en su cometido.

Los jefes de los Centros respectivos llevarán una detallada inscripción militar de su demarcación. Durante los períodos de incorporación podrán utilizar a todo el personal de jefes y oficiales que exista en la demarcación respectiva. (Fabra.)

La anexión de territorios antárticos

Oslo, 22.—El diario oficial de París publicó el día 6 de los corrientes un decreto tendiente a fijar los límites de los territorios franceses en la región antártica denominada Tierra de Adelia.

Según este decreto, las islas y territorios situados al sur del paralelo 60° de latitud sur y entre los meridianos 165° y 142° de longitud este de Greenwich están bajo la soberanía francesa.

El capitán Richer Larcen, explorador que acompañó a Amundsen en algunas de sus expediciones, ha declarado que el territorio antártico reivindicado por Francia fué ya anexado por Australia. (Fabra.)

CARRERA DE ARMAMENTOS

Alemania funde las verjas para fabricar material de guerra

Berlín, 22.—Una orden del ministerio del Interior establece que todos los Ayuntamientos de Alemania procederán antes del 1 de agosto a demoler las verjas de los jardines y edificios públicos que no se consideren indispensables, con objeto de destinar el hierro a industrias de guerra.

Esta medida ha sido adoptada ante la escasez de dicho material en el mercado mundial con motivo del rearma. (Fabra.)

La producción aeronáutica en los Estados Unidos

Washington, 22.—La Cámara

Nuestro teléfono: 62600

ARCHIVOS ESTATALES